
 
 

 

【説明会の運営に関するアンケート】集計結果 

参加者数 第１部９名、第２部６名、第３部７名 

  計 延参加者数２２名(実参加者数１４名) 全出席２名  

うちアンケート提出者数 ６名、未提出者 ８名 

    

問１．事業数は適当だったでしょうか 

 

①  多いと思う               ３名 

②  適当である               ３名 

③  少ないと思う               ０名 

④  未記入                  ０名 

 

（理由、適当と思われる事業数等を教えて下さい。） 

・金額の多いものを重点的に説明してほしい。 

・今年は選挙を控えているとのことで、事業数は適当と考えるが、来年度以降は事

業数を増やしてほしい。 

・約１５名の参加。市側が５０人の出席、わかりやすい説明を目的に進められたが 

、やや大がかり。地域要求ではなく、予算が効率的かどうか、無駄の排除が分か

ればよい。その視点で進行してほしい。 

・継続事業と単年度事業の両者を併せて説明してほしい。 

・補助金をつける事業は半分に減らせるのでは? 

 

問２．各事業の説明時間は適当だったでしょうか 

 

①  長すぎる              ２名 

②  適当である             ３名 

③  短すぎる              １名 

④  未記入               ０名 

 

（理由、適当と思われる時間を教えてください。） 

・短い。１億円あたり１分くらいがよい。 

・財政課の説明は長すぎる。人件費の説明は簡潔に。討論の時間が短くなる。 

・質問時間が短くなる。参加者が極少数だから良かったものの大勢だったら質問 

したくてもできない人が多くなる。説明は半分の時間で数字の読み上げはいらな

い。 

・書いていることをダラダラ、数字や文章を読まなくてもよい。どうしても補足しない 

といけないことだけ説明すればよい。 



 
 

 

問３． 各事業の説明はわかりやすかったでしょうか 

 

① 概ね理解できた           

② 何ともいえない           １名 

③ よくわからなかった           ２名 

④ 未記入                  １名 

 

（理由等を教えて下さい。） 

・原単位等比較できるものが少ない。 

・専門用語が多く、その意味する内容、財政への影響などの説明をしてほしい。 

また、各部の予算方針を示し、それはどのような根拠で組んだのか、事業の特徴

と主なポイントを説明してほしい。 

・事業を決定するまでのプロセスを説明してほしい。(結果･結論を導き出す過程) 

 

問４．説明会の日数は適当だったでしょうか 

 

① 長すぎる(半日でいいと思う)  １名 

② 適当である (午前・午後に開催したほうがよい) ２名 

③ ２日以上開催したほうがよい   １名 

④ 未記入                ２名     

 

（理由、適当と思われる日数等を教えて下さい。） 

・今回は統一地方選挙を控えているとのことで、予算に特色がないように見える。 

選挙のない年は予算は非常に重要なのでできるだけ多くの項目を取り上げてほ

しい。 

・多くの市民のかたが参加する説明会のあり方を考えてほしい。 

 

 

問５．事業の選定については適当だったでしょうか 

 

① 適当である              １名 

② 何ともいえない           １名 

③ 適当ではない            ０名 

④ 未記入                ４名 

 

（理由等を教えて下さい。） 

～記入なし～ 

 

 



 
 

 

問６．本日の説明会について、ご満足いただけたでしょうか 

① 概ね満足できた             ０名 

② 何ともいえない              １名 

③ 不満が残った               １名 

④ 未記入                ４名 

 

（理由等を教えて下さい。） 

・長期的視点が全く見られない。 

 

問７． 来年度以降の説明会の開催について 

 

① さらに内容を充実して開催したほうがよい       ２名 

② 本年度とほぼ同様の内容で開催したほうがよい  ０名 

③ 内容を縮小して開催したほうがよい            ０名 

④ 廃止して他の方法をとったほうがよい          ０名 

⑤ 未記入                           ４名 

 

（理由等を教えて下さい。） 

・あまりにも人数が少ない。広報の一面に大きく載せるべきではないのか。 

また、託児を設けてほしい。 

 

問８．その他説明会の運営におきまして、ご意見・ご要望・お気づきの点がございましたらご

記入ください。 

 

    (ご意見・ご要望・お気づきの点) 

 

・職員数延１００名、参加市民２０名程、これでは費用対効果が非常に悪い。実 

 施したという事実だけがあればいいのですか。そもそも説明会の宣伝の仕方、 

内容に熱意が市民に伝わってこない。隣の四街道市の事業仕訳を見学に行っ

た職員はいないのか。この説明会がどこよりも進んでいると市長が議会で答弁 

していたが、真実を伝える職員はいないのか。市長が聞く耳を持たないのか。 

異常な事態だとは思わないのか。今日のような参加市民数をどのように受け止 

めているのか職員に聞きたい。 

 

・時間厳守でお願したい。 

 

 


